

◎新闻综述

●梁凡

法国总统系乌克兰危机升级以来首位访俄的西方国家元首

奥朗德突访莫斯科

双方一致认为乌危机已具备降级条件

行了会谈。

在会谈后召开的记者会上,普京首先对奥朗德的来访表示感谢,并称:“您的这次短暂工作访问,一定会有利于很多问题的解决。”奥朗德则表示:“我刚刚飞过莫斯科上空,并决定稍作停留,来和您商讨一些至关重要的问题。这些问题有关乌克兰危机和所有因这场危机给乌克兰人民、欧盟和俄罗斯带来的苦难。”

双方均表示,缓解乌克兰危机形势十分

重要,且目前已具备危机降级的条件。

奥朗德说,乌克兰危机升级至今已历时6个月,冲突双方应利用现有一切条件化解危机,以保证明斯克协议全面落实,切实实现停火。冲突双方应按规定交换俘虏,在保证乌克兰领土完整的基础上进行政治对话。他强调,在上述问题上,现在应取得具体成果,而不是仅有进展。

普京说,乌克兰危机不断造成新的伤亡,

悲剧持续发酵,俄方赞成立即停止流血冲突,寻求在乌境内恢复统一的政治空间。普京表示,希望法国和其他参与化解乌克兰危机的西方国家,能够为促成冲突双方交换俘虏作出进一步努力。

此外,普京希望乌方能够取消对乌东部地区的所有封锁,恢复同该地区的经济联系,保障电力供应,保障金融机构正常运行。他说:“俄方支持乌克兰领土完整,但不取消封

锁很难想象领土完整。”

对于法国暂缓交付俄罗斯“西北风”级两栖攻击舰一事,普京在回答记者问时说,他与奥朗德在会谈中没有涉及。但是他表示,俄罗斯与法国签订的购舰合同具有法律效力,相信法方会完成合同中的义务。普京说,如果法方不履行合同,俄方将不要求赔偿,但希望法方能返还俄方已支付的费用。

另据俄新网报道,就在两国领导人会谈前一天(5日),法国国防部长勒德里昂曾表示,如果乌克兰局势不发生变化的话,法国可能永远都不会向俄罗斯交付“西北风”级航母。

除乌克兰危机外,两国元首还就化解叙利亚问题、伊朗核问题展开讨论。普京称会谈内容充实,具有建设性。

在返回巴黎的飞机上,奥朗德向随行记者表示,他与普京的会谈正当其时,也许会在未来几天取得一些成果。他说,如果本月9日在白俄罗斯首都明斯克举行谈判期间,停火得到确认,人们就能期待走得更远。此外他还透露,将在7日早前,把与普京的会面内容告知乌克兰总统波罗申科和德国总理默克尔。

**马尔代夫旅游部长:
首都停水不会影响游客**

据新华社马累12月7日电(记者杨梅菊)马尔代夫旅游部长阿迪布7日表示,首都马累的停水危机不会影响到游客,欢迎包括中国游客在内的全球旅行者放心前来。

阿迪布当天对新华社记者说,目前停水只发生在首都。马尔代夫岛屿众多,旅游多为一岛一酒店模式,多数游客抵达马累机场后直接乘船或水上飞机前往度假岛。由于每个度假岛都有独立的海水淡化厂,马累停水不会影响到游客的出行。

马尔代夫供水公司4日发生火灾导致发电机故障,造成马累全城停水。

伊拉克爆炸和武装冲突致33人死亡

新华社巴格达12月6日电(记者尚乐陈序)伊拉克警方6日说,当天共有至少33人在爆炸袭击和武装冲突中丧生。

一名伊拉克内政部人士告诉新华社记者,当日下午,首都巴格达东部巴勒斯坦大街一栋建筑发生剧烈爆炸,该建筑据称隶属于民兵组织的一座工厂,爆炸造成至少7名民兵死亡。该消息人士没有透露更多细节。

北部萨拉赫丁省安全部门人士告诉记者,当天在巴格达以北约120公里的萨迈拉市西部,伊安全部队和“伊斯兰国”武装分子发生激烈冲突,9名士兵在交火中丧生,17名武装分子被击毙,该消息人士说,武装分子之后从当地撤离,政府军占领对方遗弃的一座弹药库。

自去年初以来,伊拉克恐怖袭击和暴力冲突频繁发生,安全形势严峻。根据联合国伊拉克援助团和人权事务高级专员办事处发布的公报,仅在今年上半年,伊拉克恐怖袭击和暴力冲突共导致5576名平民死亡,另有超过1.1万人受伤。

**国际评级机构称
俄罗斯能够偿还外债**

据新华社莫斯科12月6日电(记者吴刚)国际信用评级机构穆迪6日发表报告指出,俄罗斯的外汇储备足以保证俄在2015年偿还所有外债。

该报告指出,目前,俄罗斯国家、银行、企业所欠外债共计1300亿美元,而截至12月1日,俄罗斯的外汇储备共计3610亿美元,这一数字足以保证俄罗斯在2015年偿还所有外债。

报告还指出,如果2015年国际油价继续下行,或者西方继续加强对俄制裁,俄罗斯的财政收入会进一步减少。在必要情况下,俄罗斯可能会动用国家福利基金和储备基金来偿还外债。



中国花灯首次登陆比利时

12月6日,在比利时安特卫普动物园,游客参观中国花灯展。

当日,安特卫普动物园“中国灯之动物园”花灯展拉开序幕。本次花灯展将持续一个半月,展出来自四川自贡的近30组花灯。这是中国花灯首次来到比利时展出。

新华社记者叶平凡摄

莱卜牵头、多个部长参与的“内阁小组”,专门研究和规划适合与中国开展的合作项目。“一些项目构想已初步形成,为此经贸、交通、电力等领域的部长将前往北京与中方洽谈。”

她说,中国一直以来都支持埃及各项事业的发展,中方还不断给予高层次的援助和贷款。

“崛起的中国正在吸引全世界的目光,其强大的购买力和活跃的对外投资是埃及所看重的,”艾万尼说,埃及正在兴建的苏伊士运河等重大项目也期待中方的参与。

艾万尼说,埃及十分重视与中国的经济合作。她说,埃及政府日前组建了由总理马赫

埃及:愿为中国投资者创造便利

新华社开罗12月6日电(记者郑一鸣)埃及国际合作部长娜杰拉·艾万尼6日在接受新华社记者采访时说,埃及愿为中国投资者清除障碍并创造便利,由总理牵头的内阁小组正专门研究适合与中国开展的合作项目。

艾万尼说,埃中不仅在政治和外交层面关系紧密,在经济领域也有广泛合作。她说,埃及的很多关键领域都有来自中国的投资,同时埃中合作的联合培训项目也成效显著,

“埃方每年都会派遣很多培训生到中国接受一到三个月的培训,学习中方的先进技术”。

近年来,中埃在经贸领域的交流不断增长。据埃及官方媒体报道,中埃双边贸易额在2013年达到103亿美元,同比增长8.4%。目前,在埃及中国企业超过1100家,总投资额约4.7亿美元。

艾万尼说,埃及十分重视与中国的经济合作。她说,埃及政府日前组建了由总理马赫

在来势汹汹的抗议之外,上述三个案件本身至今真相难明,其中最关键的问题相当一致:在黑人被杀时究竟发生了什么?这关系到这几个案子究竟是因种族歧视发生。布朗案和加纳案的陪审团都认为白人警察没有错,但他们并没有给出具有说服力的证据。民众既然没有得到令他们信服的技术性答案,那就只能从其感受到的社会环境来推断,讲证据的司法案件之所以演变成看情绪的种族事件,是种族歧视

正因如此,这波抗议浪潮到目前为止,引发的社会改变大多是技术性的,从一开始的抗议警察此后执法时需随身佩戴摄像头,到后来的反思警察武器“军事化”等等,这些改变最后很可能得以落实。但白人和非白人的贫富差距问题,以及考虑限制“种族定性”行为(指受种族主义影响,潜意识中认为某个种族更有犯罪倾向)等,则非一朝一夕所能解决。

在来势汹汹的抗议之外,上述三个案件本身至今真相难明,其中最关键的问题相当一致:在黑人被杀时究竟发生了什么?

这关系到这几个案子究竟是因种族歧

视发生。布朗案和加纳案的陪审团都认

为白人警察没有错,但他们并没有给出具

有说服力的证据。民众既然没有得到令

他们信服的技术性答案,那就只能从其感

受到的社会环境来推断,讲证据的司法案

件之所以演变成看情绪的种族事件,是种

族歧视

缘世界杯赛场。

“那几年是中国女足最低迷的时期”,作

为中国女足“黄金一代”的代表人物,如今已

成为中国U17(17岁以下)女足主帅的前女

足“门神”高红唏嘘不已:“连续无缘2011年

女足世界杯和2012年伦敦奥运会,中国女

足在那两年不仅成绩糟糕,整个队伍的凝聚

力和信心也快没了……”

2012年底,前国脚郝伟接过中国女足教

鞭,开启艰难的重建征程。经过近两年的卧薪

尝胆,全面推行年轻化的中国女足终于逐渐复

苏。尤其是在去年5月进行的女足亚洲杯(同

时也是2015女足世界杯亚洲区预选赛),中获

得第3名,时隔8年后重回世界杯决赛圈。

“在浦姐(浦玮)和旭姐(马晓旭)她们过

后,我们这批队员中还没有人打过世界杯,

对于这种大赛肯定是有紧张的。”在球队

于本月初出发前往巴西参加国际女足邀

请赛时,已成为如今这支中国女足“核心”的李

影不无感慨。

重新回到世界女足的最高舞台固然可喜,

但相对于欧美劲旅和日本等亚洲邻近,

中国女足的整体实力依然处于劣势。在此次

分组抽签中,中国队被划入第三档球队。

同组对手中,东道主加拿大队是种子队,世

界排名第8;其余两个对手荷兰队和新西兰队

的世界排名虽然比中国队低(荷兰队第15,

新西兰第19,中国队第14),但两队在近年来

进步明显,还都是中国队颇为忌惮的力量冲

击型打法,中国女足并无明显优势。

与以往的历届比赛不同,加拿大女足世

界杯首次亮相至24支球队征战决赛圈,6个

小组的前两名和4支成绩最好的第3名球队

都能晋级16强。这在客观上为中国女足实

现小组出线乃至打进8强的目标创造了有利

条件。“总体而言,这个小组的实力比较均

衡,但世界杯上任何一个对手都不好对付。”

中国足协女子部主任陆虹在分析小组形势

时表示,“我认为关键还是要看队伍的准备,

大家要放低姿态去拼对手,打出自身的技

术特点。”高红在接受采访时坦言,“这支队

伍的拼搏精神是过去几年少有的。但中国女

足只是走在正确的道路上,还不能说已走向

全面复兴。”

为中国女足“开门红”,中国女足姑娘们

在小组赛首战中就给了对手一个下马威。

在首场比赛中,中国队以3比0战胜了荷

兰队,取得了开门红。在随后的比赛中,中国

队又分别以1比0战胜了新西兰队和东道主

加拿大队,顺利晋级八强。

在八强赛中,中国队以1比0战胜了美国

队,闯入了四强。在半决赛中,中国队以1比

0战胜了东道主巴西队,闯入了决赛。

在决赛中,中国队以0比1负于美国队,获得

亚军。尽管如此,中国女足姑娘们的表现

还是得到了广泛的好评。

中国女足姑娘们的表现,也为中国足球

注入了新的活力。

中国女足姑娘们的出色表现,也为中国

足球赢得了更多的关注和支持。

中国女足姑娘们的出色表现,也为中国

足球赢得了更多的关注和支持。